

# 将青春奋斗融入强国复兴伟业

——习近平总书记的回信激励全国广大青年树立远大理想、勇担时代重任

在五四青年节到来之际，习近平总书记给新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员回信，向全国广大青年致以节日祝贺并提出殷切期望。

习近平总书记的回信温暖人心、催人奋进，极大激励志愿者服务队全体队员及全国广大青年。大家表示，将牢记总书记嘱托，树立远大理想、勇担时代重任，砥砺奋斗、冲锋在前，将“请党放心、强国有我”的铿锵誓言书写在推进中国式现代化新征程上，为强国复兴伟业贡献青春力量。

“习近平总书记的回信是对我们西部计划志愿者的鼓励与关怀，让我们倍感振奋，对未来更加充满信心。”谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队长王鹏飞表示，自己和队员们将把总书记的嘱托落实到教书育人等工作上，继续在祖国和人民最需要的地方发光发热，成为孩子们健康成长的引路人。

“在今后的志愿服务中，我和队员们将对标习近平总书记回信要求，各展所长，在教学过程中将铸牢中华民族共同体意识植根学生心田，增进民族团结，以文化滋养心灵，在推进中华民族共有精神家园建设中发挥积极作用。”谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员冉雪群说。

20多年来，一批又一批西部计划志愿者怀揣家国梦想，以热血青春报效祖国，展现出昂扬向上的精神风貌和强国有我的责任担当。

作为曾经的西部计划志愿者，贵州省志愿者协会副会长安文忠对习近平总书记的回信很有共鸣：“在深入基层的过程中，我才真正理解什么是实事求是、怎么去联系群众，西部计划志愿者经历让我收获工作技能，更帮助我确立了正确的人生目标。”

安文忠表示，将引导更多青年在科技创新、乡村振兴、社会服务等领域争当排头兵和生力军，激励他们在中

在新疆沙湾市大泉乡的棉田里，返乡创业青年杨皓然正为农户们讲解植保无人机操作技术、安全事项等内容。

“习近平总书记的回信让我更加确信返乡创业的选择是正确的。”杨皓然表示，建设家乡、建功西部是新时代青年该有的样子，如今越来越多青年正和他一样，扎根天山南北，在建设美丽新疆过程中挥洒汗水、奉献青春。

在厦门鼓浪屿，“鼓浪屿好小哥”快递青年服务队已成为当地不少居民的“老朋友”“知心人”。

习近平总书记在回信中强调“越来越多年轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿服务”，让快递青年服务队队员肖梅滨很受鼓舞：“下一步，我们将以‘邮路’连好群众‘心路’，为居民提供更多力所能及的暖心服务，擦亮品牌，以青春之火助燃社会光明。”

宣讲陕甘革命根据地历史、弘扬南梁精神……这是位于甘肃华池县的

南梁革命纪念馆南梁精神宣讲队的工作日常。

作为宣讲队一员，王倩楠在工作中一直用青春话语弘扬南梁精神、传承红色文化：“我将在今后的宣讲中进一步用榜样力量点燃奋斗激情，以更多鲜活案例引导广大青年坚定理想信念，厚植家国情怀，听党话、跟党走，不辜负习近平总书记的期望，立足本职岗位作出应有贡献。”

回顾自己的创业历程，乐聚(深圳)机器人技术有限公司董事长冷晓琨对习近平总书记在回信中希望广大青年“练就过硬本领，发扬奋斗精神”感触很深。

4月29日，习近平总书记在上海市考察时强调“人工智能是年轻的事业，也是年轻人的事业”。年轻一代就是要有一股“初生牛犊不怕虎”的劲头，越是艰险越向前。”冷晓琨表示，自己将带领团队继续开展核心技术攻关，加强人形机器人的多场景应用，为建设科技强国贡

献青年智慧。

几天前，重庆市沙坪坝区磁器口消防救援站站长张海洋获得2025年度新时代青年先锋奖，他已在应急救援一线奋战20多年。

“消防救援工作既是守护生命的战场，更是践行初心的考场。”张海洋说，“我将把习近平总书记对青年的希望转化为实际行动，珍视荣誉，接续奋斗，以更高的标准要求自己，守护人民群众生命财产安全，不辜负‘人民守夜人’的称号。”

共青团是党的青年工作的重要力量。

习近平总书记的回信让西安电子科技大学团委书记傅超更加明晰了今后的工作重点：“将进一步激发学校团组织活力，加强对学校青年的思想政治引领，发挥学校优势特色，更好为广大青年成长发展赋能，激励他们在推进中国式现代化上绽放绚丽的青春光彩。”

(新华社北京5月3日电)

5名中国公民在美国交通事故中遇难

新华社旧金山5月2日电 (记者吴晓凌)中国驻旧金山总领馆2日向新华社记者确认，当地时间5月1日晚，美国爱达荷州黄石国家公园附近发生重大交通事故，据初步了解，事故造成5名中国公民死亡、8名中国公民受伤。事故原因正在调查之中。

中国驻旧金山总领馆向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属表示诚挚慰问。

总领馆表示，已第一时间启动领事保护应急机制，为伤者和遇难者家属提供领事保护与协助。已要求美方调查核实有关情况并向中方作正式通报，全力抢救伤员，为遇难者家属善后提供协助。总领馆表示，将继续全力做好后续工作。

爱达荷州警方2日说，这起事故发生在黄石国家公园以西约26公里的亨利湖州立公园附近的一条公路上。5月1日晚，一辆皮卡车与一辆旅游面包车相撞后均起火，皮卡车司机身亡，旅游面包车内有乘客遇难。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯率领工党赢得联邦选举



阿尔巴尼斯(中)庆祝胜利。

新华社发

据新华社堪培拉5月3日电 (记者章建华 齐紫剑)据澳大利亚媒体3日报道，澳大利亚总理阿尔巴尼斯当天率领执政工党赢得2025年联邦选举。

澳大利亚选举委员会当晚公布的实时数据显示，根据83%已统计投票点的数据，工党预计获得联邦议会众议院150个席位中的81席，反对党联盟党预计获得39席，其他政党和独立候选人预计获得14席。

金文洙正式成为韩国国民力量党总统候选人



金文洙(右)庆祝成为总统候选人。新华社发

据新华社首尔5月3日电 (记者黄昕欣 陆睿)国民力量党当天公布的党内总统候选人竞选结果显示，金文洙以56.53%的得票率位居第一，当选该党总统候选人。另一位党内候选人国民力量党前党首韩东勋得票率为43.47%。

国民力量党当天公布的党内总统候选人竞选结果显示，金文洙以56.53%的得票率位居第一，当选该党总统候选人。另一位党内候选人国民力量党前党首韩东勋得票率为43.47%。

美宣布向乌出售F-16战机零配件和配套服务

新华社洛杉矶5月2日电 (记者黄恒)美国国务院2日宣布批准向乌克兰出售F-16战机零配件和训练、维护等方面的服务。

据美国媒体报道，这笔总额3.105亿美元的交易费用将作为美方投入，折算在美乌根据矿产协议计划建立的矿产开发基金中。

美国防部下属的防务安全合作局当天发布声明，证实了这一消息，并详细描述了乌方采购项目，包括飞机改装和升级、零配件和维修支持、地面处理设备、软件升级支持、美国政府和承包商的支持服务等。

乌克兰去年7月从北约国家获得了F-16战机，并从美国获得了这一机型可用的武器，但这种技术相对落后的军机并没有如乌方所愿有效改变战场态势。

广告·热线：66810888

**资讯广场**  
服务热线  
**66810888**

遗失

●海南茂和屋科技有限公司(统一社会信用代码：91460000MA7FFQGY6A)不慎遗失公章一枚，特此声明作废。

## 在推进中国式现代化的宽广舞台上绽放青春光彩

■ 新华社评论员

怀青年、充分信任青年，对青年工作倾注了大量的心血，推动我国青年发展事业实现全方位进步、取得历史性成就。

把党的中心任务作为中国青年运动和青年工作的主题和方向，这是100多年来中国青年运动和青年工作的一条基本经验。当今世界百年未有之大变局加速演进，要实现强国建设、民族复兴宏伟目标，需要全党全国各族人民包括广大青年团结一致、全力以赴，继续爬坡过坎、攻坚克难。时代造就青年，奋斗成就青年。今日中国，从挑大梁、担重任的航天青年，到向新而行、追求卓越的青年大国工匠，从投身乡村振兴造福群众的年轻干部，到扎根边疆报效国家的青春身影，一批又一批有为青年把青春汗水挥洒在祖国大地上，在各自领域和岗位上创造出不平凡业绩。全面推进强国建设、民族复兴伟业，正是年轻一代展示才华、大显身手的好时

候，广大青年生逢其时、重任在肩。以奋斗激扬人生，以行动书写担当，新时代的青春篇章无比壮丽。

青春因梦想而飞扬。中国梦是全国各族人民的共同理想，也是青年一代应该牢固树立的远大理想。“人生最浪漫的事莫过于：祖国召唤时，我们正青春。”在祖国和人民最需要的地方放飞青春梦想，是青春最美的模样。心系复兴伟业，胸怀“国之大者”，把个人奋斗同国家前途命运紧紧联系在一起，新时代青年必将在与时代同步步伐、与祖国共命运、与人民齐奋斗中成就更好的自己，创造扎实的业绩。

青春因磨砺而坚韧。世上没有轻轻松松的成功，人生之路没有坦途，风雨过后更见彩虹的美丽。青年的成长也会面临各种各样的困难和挑战。在困境中奋起拼搏，在磨砺中锤炼自我，青年就能强心志、壮筋骨、长才干，掌

握解锁难关的“密码”，搭起通往梦想的阶梯，在追梦圆梦的道路上展现风雨无阻、慨然前行的青春风采，让未来跃动在广阔的地平线上。

青春因拼搏而精彩。“躺平”没有出路，拼搏才有未来。人生理想的风帆要靠拼搏来扬起，民族复兴的伟业要靠拼搏来实现。无拼搏，不青春。面对新时代新征程的召唤，尤需广大青年开拓前进，以“初生牛犊不怕虎”的锐气改革创新，以“越是艰险越向前”的决心攻坚克难，以“功成必定有我”的担当奋发有为，积极投身中国式现代化建设，争当排头兵和生力军，用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

青春生生不息，奋斗永不止步。青年的样子就是中国的样子。新征程上，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，怀爱国之心、立报国之志、增强国之能，做新时代的奋斗者、五四精神的传承者，新时代青年一定能在中国式现代化的宽广舞台上绽放绚丽的青春光彩，谱写无愧于时代和人民的青春华章。

(新华社北京5月3日电)

## “五一”假期弯影



5月2日，游人在广西桂林市阳朔县葡萄镇杨梅岭村夕阳山上观光。新华社发



5月3日，游人在山东省荣成市海驴岛乘船进行环岛游。新华社发



5月3日，钓鱼爱好者在江苏省海安市首届滨海新区钓鱼大赛参加比赛。新华社发



5月2日，在湖北省恩施州宣恩县贡水河畔，体验乘坐直升机的小女孩兴奋不已。新华社发

“五一”假期  
全国铁路运输  
客流保持强劲增长



客流强劲增长  
新华社发 王鹏作

新华社北京5月3日电 (记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，5月3日，全国铁路预计发送旅客1800万人次，计划加开旅客列车1563列。5月2日，全国铁路发送旅客1955万人次，同比增长11.1%，运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍，“五一”假期，铁路探亲、旅游等出行需求旺盛，客流呈现强劲增长态势，4月30日至5月2日，全国铁路旅客发送量连续3天同比增长超10%，特别是5月1日突破2300万大关，达到2311.9万人次，刷新了历史最高纪录。

为保障旅客安全有序出行，各地铁路部门加强车站服务，强化路地联动机制，全力做好旅客出行服务保障工作。国铁郑州局集团公司积极协调郑州公交集团等地方市政交通部门，统筹安排公共交通运力，方便旅客出行“最后一公里”；国铁广州局集团公司与南方电网贵州铜仁碧江供电局密切协作，组织运维人员对铜仁站和管内铜玉铁路沿线供电线路开展安全巡查；国铁昆明局集团公司开行“坐着火车游云南”环线旅游列车，串联大理、丽江等旅游城市，为旅客提供白天游景点、晚上宿列车的旅行体验。